



Agenția pentru Protecția Mediului Bihor

Nr. 7393/09.05.17

Comunicat de presă

Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare

România a aderat la Convenția privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice (CMS) prin Legea nr. 13/1998 și a ratificat Acordul privind conservarea păsărilor de apă migratoare african-urasiatice (AEWA) prin Legea nr. 89/2000.

Pierderea capitalului natural constituie o preocupare majoră la nivel global deoarece depindem de natură pentru materii prime, alimente, energie, aer și apă, care fac posibilă viața.

Directiva 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind conservarea păsărilor sălbatice și Directiva 92/43/CEE a Consiliului privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică sunt principalele instrumente legislative pentru asigurarea conservării și utilizării durabile a naturii în Uniunea Europeană, în special prin intermediul rețelei ecologice Natura 2000, de situri valoroase din punct de vedere al biodiversității.

Cele mai frecvente presiuni antropice asupra păsărilor sălbatice sunt: modificarea practicilor de cultivare a terenurilor, suprapășunatul, pesticidele, modificările antropice ale corpurilor de apă, reducerea conectivității habitatelor și a captărilor de apă din subteran, pescuitul poluarea.

Aproximativ 15 % din speciile de păsări sălbatice de la nivelul UE sunt aproape amenințate, în declin, iar alte 17 % din specii sunt amenințate. Datorită faptului că populațiile multor specii de păsări sălbatice migratoare și native din Europa sunt în declin, Uniunea Europeană a introdus politici care să inverseze această tendință, prin interzicerea anumitor practici și luarea unor măsuri de protecție și gestionare a habitatelor de cuibărire și de hrănire.

În baza prevederilor Directivei 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind conservarea păsărilor sălbatice, țările UE trebuie să ia măsuri pentru menținerea speciilor într-o stare de conservare favorabilă sau pentru restabilirea populațiilor speciilor amenințate, la un nivel care să îndeplinească condițiile ecologice, științifice și culturale, ținând cont de condițiile economice și de recreere. Anumite specii, enumerate în Anexa I a Directivei 2009/147/CE constituie obiectul unor măsuri speciale de conservare a habitatelor, pentru a li se asigura supraviețuirea.

Printre acestea se numără speciile pe cale de dispariție, speciile vulnerabile la anumite schimbări ale habitatului, speciile cu efectiv redus al populațiilor sau cu o distribuție locală limitată.



